

农业农村部种植业管理司到云南开展绿色种养循环调研

4月24日至26日，农业农村部种植业管理司宁鸣辉一行到云南省调研督导绿色种养循环农业试点工作。调研组一行先后深入楚雄州禄丰市、曲靖市沾益区2个试点地进行调研督导，实地考察两地项目服务主体和项目责任主体工作落实推动、机制模式创新、管理台账建立、试验示范监测、资金规范使用、示范带动等情况。

调研组在充分肯定云南省绿色种养循环农业试点工作的基础上提出指导意见，一是在专业化服务主体方面做强。要立足当地粪肥就近还田实际，进一步优化粪肥还田最优路径，加大试点期项

目资金扶持，推动当前培育起来的服务主体发展壮大，实现绿色种养循环农业可持续发展。二是在精准施肥上做细。要积极探索项目监测和试验数据成果转化，科学分析土壤和作物需肥情况，确定不同田块、不同作物的施肥量、施肥次数及施肥期，实现土地提质、农业节本、产品增值。三是在种养循环产业链上做大。在畜禽粪污集中处理环节，变废为宝、变“粪污”为“粪肥”产供销一体化经营，推进有机肥生产企业发展壮大。

赵庆辉

(云南省土壤肥料工作站)

4月7日，云南省农业农村厅在石屏县召开全省农业社会化服务现场推进会。会议总结了去年全省农业社会化服务的做法经验和取得的成效，深入分析了全省农业社会化服务发展面临的形势和问题，对今年工作作出安排部署。其间，与会代表参观了石屏县异龙镇马铃薯农业生产托管服务示范区、坝心镇白浪村农村集体经济组织推动农业社会化服务示范现场。

会议指出，新时代的农业社会化服务，是聚焦农业生产全过程的服务，是解放农村劳动力、转变农业发展方式、实现适度规模经营、促进农业节本增效的重要举措，解决的是“谁来种地”“怎样种好地”的问题。

会议要求，各级农业农村部门要发挥好行业主管部门的职能作用，



督促引导农业社会化服务组织在用好用财政政策、稳步拓展服务领域基础上，要畅通机制促发展，构建县级统筹、乡镇组织、村级落实的工作格局；要整合资源共享发展，依托中国农业社会化服务平台，实现服务主体和农户间的供需有效对接；要培育主体支撑发展，加强主体联合、规范管理，提高服务质量；要通过试点示范、宣传培训，推动云南农业社会化服务提质增效。

吴昕 岩樱洁
(云南省农业农村厅)

全省农业社会化服务现场推进会在石屏召开